

晚报3·15“你点题我采访”活动再启动

“孩子每天都穿校服上学，校服的质量怎么样？检验是否符合国家标准？这是我们作为家长最为关注的事情。”

“我很喜欢买奶茶，以前也看到外地被曝光的奶茶品牌，我最关注的是，西宁奶茶店的卫生安全问题。”

“父母年纪大了，眼睛老花了，我比较关注老年人用品例如老人鞋、老花镜等用品的质量安全。”

……
百姓所关注的就是西宁晚报所聚焦的。一年一度的“3·15”国际消费者权益日即将到来，为切实保护好消费者合法权益，营造良好消费环境，今年“3·15”期间，西宁晚报将全力出击，在相关部门的帮助指导下，帮助大家解决消费中遇到的那些烦心事。

即日起，西宁晚报社将联合西宁市市场监督管理局、西宁市消费者协会共同启动晚报3·15特别活动，活动包括“你点题我采访”“质量报告发布”两大版块。据悉，此次活动是去年晚报3·15“你点题我采访”特别活动的升级版，第一版块延续去年读者“点菜”的形式，由读者“点”出消费问题，晚报记者或出击进行采访，或联合市场监管部门执法人员第一时间奔赴现场检查，通过报纸对检查情况和结果予以报道，为消费者营造公平合法的经营环境；另一版块晚报记者跟随西宁市市场监督管理局执法人员，聚焦消费者关注的各类产品，根据相关法律法规随机对商品进行产品质量监督抽查，抽查后晚报第一时间将该类产品质量监督抽查情况以“质量报告”的形式进行发布，让消费者清楚全面掌握了解。

据悉，中国消费者协会确定2025年全国消协组织消费维权年主题为“共筑满意消费”，这个年主题的含义是让各级消协组织以提升消费体验为目标，强化消费维权，助力消费政策，传播消费知识，有力有效履行保护消费者合法权益法定职责，切实肩负起消费维权枢纽责任，推动提升消费维权社会共治水平，为全方位提振消费、促进高质量发展提供强劲动力。

在消费过程中，如果你的合法权益受到侵害，请不要害怕，更不用自认倒霉。从现在起，请把你的遭遇告诉晚报记者，让多路记者帮你维权，替你发声，维护你的正当权益。

广大读者请积极参与晚报3·15特别活动——“你点题我采访”。可通过电话形式为记者提供自己关心的消费话题，提供线索电话为：18609719583、17716035304、0971-8230541。（记者 一丁）

9只猛禽重返蓝天

本报讯(记者 李晓琼)3月3日，西宁植物园(青海野生动物救护繁育中心)对前期精心救护并成功康复的9只猛禽进行了科学放归。西宁市第十二中学的学生代表在救护中心工作人员指导下，亲手放归了9只猛禽。

据了解，此次放归的9只猛禽包括6只大鸮、2只红隼和1只雕鸮，它们均是国家二级重点保护野生动物。由于受伤或体质虚弱，这些猛禽于2024年底至2025年初在共和县、大通县、互助县、尖扎县、湟中区及西宁市区被及时发现并得到了专业救护。经过救护中心工作人员的精心治疗和康复护理，它们的体质得到了显著改善，并通过了近一个月的野化训练及严格的放归评估，最终达到了野外生存的条件。放归现场，西宁市第十二中学的学生代表在校外思政导师的科普讲解和救护人员的技术指导下，亲手打开放归笼，助9只猛禽重返蓝天。

值得一提的是，此次放归活动不仅是一次简单的野生动物救护成果展示，更是青海省在珍稀野生动物保护领域的一次重要实践。活动依托2025年中央财政科技推广示范项目——《珍稀猛禽智能监测技术推广示范》，并首次为两只大鸮佩戴了带有摄像拍照功能的卫星定位追踪器。这一创新举措将利用卫星追踪、大数据分析等先进手段，精准掌握大鸮的迁徙路线、迁徙动态以及栖息地利用等重要数据，为揭示其繁殖迁徙策略的差异等科学问题提供有力支持。

青海省野生动物救护繁育中心在近年来切实发挥了野生动物收容救护的重要职责，救护数量逐年攀升，年救护数量已高达260只，放归数量也达到了78只。该中心在珍稀物种的救护与科研监测方面取得了显著成果，包括完成全球首例藏狐救护后佩戴卫星定位项圈放归、世界首例雪豹肿瘤切除手术后成功放归野外等多项创新实践。这些成果不仅展示了我省在野生动物保护领域的专业实力，也为全国乃至全球的珍稀濒危野生动物保护提供了宝贵的经验和借鉴。



学院巷社区追“锋”服务暖民心

本报讯(实习记者 文月婷)三月春风暖，追“锋”正当时。3月4日，城西区古城台街道学院巷社区以“弘扬雷锋精神，深化为民服务”为主题，举办了一场集启动仪式、惠民服务、文化展演于一体的志愿服务月活动启动仪式暨系列志愿服务活动。

启动仪式上，社区党委书记宣读了志愿服务倡议书，号召居民和社会力量加入志愿服务队伍。现场优化了“社区里的医学院”志愿项目，由青海社联社会工

作服务中心与三甲医院组建专业团队，推出细致化、专业化服务，激励居民常态化参与志愿服务。为表彰先进，推动学习雷锋常态化，社区联合古城台小学评选出10名“新时代好少年”，并颁发纪念品。文艺汇演中，学生们的《雷锋日记》《雷锋精神在心中》《学习雷锋好榜样》等节目轮番上演，诠释志愿服务精神中蕴含的无私奉献、关爱互助与责任担当。活动现场还设置了政策宣讲区、健康义诊区等多元化“一站式”便民服务驿站，为居民提供牙齿检查、眼病筛查等服务，并向居民宣讲惠民政策、禁毒和反诈知识，累计服务居民300余人次，切实为群众解决了实际问题。

城西区古城台街道学院巷社区以雷锋精神为纽带，将“民有所呼、我有所应”的服务理念融入基层治理全过程。从政策宣讲到健康惠民，处处彰显“党建引领、多元共治”理念。下一步，社区将聚焦群众需求，拓展服务领域，发展壮大志愿服务队伍，让群众有所感受、有所收获。

“春风”送岗！专场招聘会为绿算产业引才

本报讯(记者 刘瑜)3月4日，市人社局携手城北区人社局，共同举办“西宁市城北区2025年春风行动暨青海蓝算科技有限公司专场招聘会”。活动聚焦为绿算产业输送人才，搭建求职者与企业间的沟通桥梁，推动青海“e就业”品牌建设，落实惠民生、暖民心的服务宗旨。

活动现场，青海蓝算科技有限公司市场部负责人山发春告诉记者：“非常感谢人社部门专门为我们企业召开专场招聘会。招聘是我们目前工作的重中之重，这已经是我们今年参加的第五场线下招聘会，虽然是专场，但前来咨询和登记的求职者一拨接一拨。”他介绍，公司当前主要招聘数据标注员，计划4月前招够1200人。“这个岗位是这一行业的基础岗，像智能工程师、人工智能训练师等都是从这一岗位成长起来的。”谈及薪资待遇，山发春

表示：“数据标注员正式上岗后，根据能力和水平不同，综合薪资在每月3000元至7000元不等。”

此次招聘会的一大亮点是深化政企合作，强化引才育才机制。市人社局相关负责人介绍：“我们聚焦‘企业端+人才端’持续发力，在做好高校毕业生、就业困难人员求职登记的基础上，主动对接青海蓝算科技有限公司，深入了解其招聘需求，精心收集信息，致力于提升人岗匹配效率，实现‘岗位需求清单’与‘求职意向清单’的精准匹配。”本次招聘会提供了800余个岗位，涵盖数据标注员、市场专员等，还推荐500名有求职意向的失业人员参与。

为拓宽供需对接渠道，招聘会创新采用“线上+线下”服务模式。市人社局工作人员介绍说：“我们针对数据标注员等绿算产业相关岗位进行现场介绍。同时，

依托‘互联网+就业’机制，开展实时互动、在线答疑、政策解读等服务。这种方式打破了物理空间限制，实现跨区域人才精准对接，有效缓解重点群体就业难和企业用工难的‘双难题’。”数据显示，此次招聘会初步达成就业意向200余人次，直播间累计吸引3140人次参与。

活动现场，“人社政策宣传服务点”格外醒目。工作人员介绍：“我们在这里零距离‘摆摊’宣传就业创业、社保惠民、劳动保障等政策，为有培训意愿的重点群体提供‘一对一’技能培训服务咨询，涵盖工种介绍、信息登记等暖心服务。”

“我们将安排专人‘一对一’解决企业招工问题，围绕‘送政策、访需求、解难题、优服务’提供‘点对点’精准服务保障，进一步做好绿算产业等招引企业服务工作。”市就业局相关负责人说。

暴雪蓝色预警！谨防农业气象灾害

本报讯(记者 宁亚琴)3月4日，市气象台、市农业农村局连发3条预警：暴雪蓝色预警、寒潮黄色预警、西宁市农业气象灾害风险预警。据市气象台数据：预计3月5日~6日，西宁市有中到大雪，湟中、湟源部分乡镇有暴雪；过程期间日最高气温将下降6℃~8℃，局地10℃以上，并伴有4~5级偏东风。

3月4日15时，西宁市农业农村局与西宁市气象局联合发布农业气象灾害风险预警：预计3月5日8时至3月7日8时，西宁市有中到大雪，其中湟中、湟源部分乡镇有暴雪，降雪主要集中在5日白天至夜间；7日早间最低气温将下降至-15℃~-13℃。大到暴雪会造成设施大棚和牲畜圈舍垮塌，导致设施果蔬和畜禽低温受冻、阴坡积雪致使农田渍涝春耕推迟的风险高(橙色预警)，建议上述地区及时加固设施、清除积雪，做好各项保温及防冻防渍工作。市气象台3月4日18时00分发布寒潮黄色预警：预计3月5日8时至3月7日8时，西

市区、湟中区、大通县、湟源县将出现寒潮天气，气温累计下降8℃以上，大通、湟中部分乡镇降温10℃以上。5日西宁市区有小到中雪，大通、湟源、湟中有中到大雪，其中湟源、湟中部分乡镇暴雪，并伴有4~5级偏东风，阵风7级以上。寒潮天气将对城市运行、农牧业生产、能源保供、公众健康有一定影响，注意防范。同时发布暴雪蓝色预警：预计3月5日8时至6日8时，大通、湟中、湟源将出现5毫米以上大雪，湟中、湟源部分乡镇将出现10毫米以上暴雪，新增积雪深度2~8厘米，降雪主要集中在5日14时~6日5时。降雪、降温天气易形成积雪和道路结冰，对城市运行、交通运输、公众出行、农牧业生产有一定影响，要注意防范。“此次降雪降温天气主要是受冷空气及西南暖湿气流影响，预计5日：西宁市区有小到中雪(1毫米~3毫米)，大通、湟源、湟中有中到大雪(3毫米~8毫米)，其中湟源、湟中部分乡镇局地暴雪(10毫米~12毫米)；白天最高气温将下降

6℃~8℃，局地10℃以上，伴有4~5级偏东风，阵风7级以上；6日：阵雪转多云(0.1毫米~2.0毫米)；7日：晴，早间最低气温将下降3℃~5℃，白天最高气温缓慢回升。”市气象台预报员周琴说。

3月5日~7日具体预报：3月5日：西宁市，小到中雪，气温-2℃~2℃，偏东风3~4级；大通，中到大雪，气温-3℃~2℃，偏东风4~5级；湟源，中到大雪，局地暴雪，气温-5℃~0℃，偏东风4~5级；湟中，中到大雪，局地暴雪，气温-5℃~-2℃，偏东风3~4级。3月6日：西宁市，阵雪转多云，气温-6℃~2℃，偏西风2~3级；大通，阵雪转多云，气温-4℃~1℃，偏西风2~3级；湟源，阵雪转多云，气温-5℃~-1℃，偏西风2~3级；湟中，阵雪转多云，气温-6℃~0℃，偏西风2~3级。3月7日：西宁市，晴，气温-8℃~4℃，偏西风2~3级；大通，晴，气温-11℃~2℃，偏西风2~3级；湟源，晴，气温-13℃~0℃，偏西风2~3级；湟中，晴，气温-9℃~0℃，偏西风2~3级。

我市一主播炒作网络“烂梗”被约谈

本报讯(记者 施翔)为贯彻落实中央网信办“清朗·规范网络语言文字使用”专项行动部署要求，保护未成年人远离网络“烂梗”侵蚀，切实为广大网民营造风清气正的网络生态环境，3月3日，西宁市网信办指导湟中区网信办约谈网络主播“斩将军”(ID:51406378983)账号经营者马某某。

近期，多名群众举报个别主播在网上恶意炒作相关争议争执视频，影响未成年

人健康成长。经调查，网络主播“斩将军”为博取流量，恶意剪辑发布其他网络主播婚礼视频，并在直播时恶意炒作“掀糖包”等网络“烂梗”，违背公序良俗，影响正常的网络生态环境，涉嫌违反《未成年人网络保护条例》《互联网信息服务管理办法》《网络信息内容生态治理规定》等法律法规。经约谈，马某某对炒作视频传播不良价值、损毁地域形象，违背社会主义核心

价值观等问题表示知错认错，并承诺今后将自觉遵守法律法规，做一个正能量的网络主播。

互联网不是法外之地，在此温馨提示广大网友要自觉对自己的上网行为负责，讲诚信、守底线，自觉遵守相关法律法规，用实际行动共同维护清朗网络空间，对扰乱公共秩序的违法违规行，网信、公安等相关部门将坚决依法予以严厉打击。